



Drucksachen-Nr.: **2020/017/F**

Art der Drucksache: Anfrage

Betreff: Anfrage zu Einnahmen „Blitzergeld,“

Einreicher: Fraktion AfD

Datum: 14.01.2020

Beratungsfolge:

Stadtrat

Anfragetext:

1. Über wie viele Geschwindigkeitsmesssäulen verfügt die Stadt Weimar und wo befinden sich diese (bitte einzeln auflisten)?
2. Wie haben sich die Einkünfte aus den Geschwindigkeitsmesssäulen seit dem Jahr 2017 jährlich entwickelt (bitte einzeln nach Jahresscheiben auflisten)?
3. Wieviel % der Einnahmen der Geschwindigkeitsmesssäulen in Weimar werden an das Land Thüringen abgeführt?
4. Wie viele öffentliche Parkautomaten existieren in Weimar und wo sind diese jeweils zu finden (bitte einzeln auflisten)?
5. Wie haben sich die Ausgaben für und die Einnahmen aus den öffentlichen Parkautomaten seit dem Jahr 2017 entwickelt (bitte nach Jahresscheiben auflisten)?

Begründung:

Bereits im Jahr 2017 berichteten Medien über die Einnahmen der Stadt Weimar, die aus „Blitzern, Parkuhren und Knöllchen“ (<https://www.thueringen24.de/jena/article211117449/Blitzer-Parkuhren-und-Knoellchen-So-viel-nahmen-Thueringer-Staedte-ein.html>) resultieren. Dort heißt es, „Mehrere Millionen Euro kamen auch in der Kulturstadt **Weimar** zusammen. Allein bei den Posten "überhöhte Geschwindigkeit" und den "Angelegenheiten des Ordnungsamtes im Außendienst" kamen hier knapp **2,5 Millionen Euro** zusammen. Wie viel die 34 öffentlichen Parkticket-Automaten der Stadt einbrachten, wollte die Verwaltung auf Anfrage nicht beantworten.“ Fraglich ist, wie sich die Einnahmen seitdem entwickelt haben.

Beschluss

Datum

Die Anfrage wurde schriftlich beantwortet.

04.03.2020

Stadtverwaltung Weimar

Drucksachen-Nr.	2020/017/F
Einreicher:	Fraktion AFD
Datum der Sitzung:	04.03.2020
Status der Sitzung:	öffentliche Sitzung
beantwortet durch:	Schriftliche Beantwortung

- Es gilt das gesprochene Wort -

Anfrage zu Einnahmen „Blitzergeld,,

Frage 1: Über wie viele Geschwindigkeitsmesssäulen verfügt die Stadt Weimar und wo befinden sich diese (bitte einzeln auflisten)?

Antwort: In der Stadt Weimar befinden sich 11 stationäre Messanlagen an folgenden Orten:

1. Weimar, OT Gelmeroda, Rudolstädter Straße vor Haus Nr. 7 in Fahrtrichtung stadteinwärts
2. Weimar OT Schöndorf, B85 Höhe Sportplatz in Fahrtrichtung stadtauswärts
3. Weimar, OT Schöndorf, B85 Höhe Sportplatz in Fahrtrichtung stadteinwärts
4. Weimar, OT Niedergrunstedt, Lindenstraße/am Langen Felde in Fahrtrichtung Obergrunstedt
5. Weimar, Martin-Luther-Str. gegenüber Hausnummer 25 in Fahrtrichtung Bodelschwinghstraße
6. Weimar, Martin-Luther-Str. gegenüber Hausnummer 25 in Fahrtrichtung Taubacher Straße
7. Weimar B7, Lindenberg gegenüber Hnr. 19 in Fahrtrichtung stadteinwärts
8. Weimar, Umgehungsstraße B7, Abzweig Tröbsdorf, Kreuzungsbereich Schwanseestraße, in Fahrtrichtung Gaberndorf, 60 km/h
9. Weimar, Umgehungsstraße B7, Abzweig Tröbsdorf, Kreuzungsbereich Schwanseestraße, in Fahrtrichtung Erfurt
10. Weimar, OT Tiefurt, Robert-Blum-Straße neben Nr. 9, ortseinwärts
11. Weimar, OT Taubach, Ilmtalstraße 44, ortsauswärts

Frage 2: Wie haben sich die Einkünfte aus den Geschwindigkeitsmesssäulen seit dem Jahr 2017 jährlich entwickelt (bitte einzeln nach Jahresscheiben auflisten)?

Antwort: Folgende Einnahmen wurden seit 2017 mit den Säulen erzielt:

2017	546.024,54 Euro
2018	470.513,22 Euro
2019	338.634,37 Euro (Fallzahlen nur bis 18.12.19)

Frage 3: Wieviel % der Einnahmen der Geschwindigkeitsmesssäulen in Weimar werden an das Land Thüringen abgeführt?

Antwort: In Thüringen werden keine Einnahmen an das Land abgeführt.

Frage 4: Wie viele öffentliche Parkautomaten existieren in Weimar und wo sind diese jeweils zu finden (bitte einzeln auflisten)?

Antwort: In Weimar befinden sich 33 öffentliche Parkautomaten in folgenden Straßen bzw. Plätzen.

1. Amalienstraße (1 Parkautomat)
2. August-Baudert-Platz (2 Parkautomaten)
3. Bauhausstraße (1 Parkautomat)
4. Belvedere Parkplatz (1 Parkautomat)
5. Berkaer Straße (1 Parkautomat)
6. Brennerstraße (1 Parkautomat)
7. Coudraystraße (2 Parkautomaten)
8. Ferdinand-Freiligrath-Straße (1 Parkautomat)
9. Gerberstraße (1 Parkautomat)
10. Graben – Mitte (1 Parkautomat)
11. Graben –Oben (1 Parkautomat)
12. Hegelstraße (2 Parkautomaten)
13. Hermann-Brill-Platz (1 Parkautomat)
14. Humboldtstraße (2 Parkautomaten)
15. Hummelstraße (1 Parkautomat)
16. Karl-Haußknecht-Straße (2 Parkautomaten)
17. Kegelplatz (1 Parkautomat)
18. Marstallstraße (1 Parkautomat)
19. Platz der Demokratie (1 Parkautomat)
20. Rollplatz (1 Parkautomat)
21. Schützengasse (1 Parkautomat)
22. Schwanseestraße (2 Parkautomaten)
23. Steubenstraße (2 Parkautomaten)
24. Über dem Kegelator (1 Parkautomat)
25. Untergraben (1 Parkautomat)
26. Zum Hospitalgraben (1 Parkautomat)

Frage 5: Wie haben sich die Ausgaben für und die Einnahmen aus den öffentlichen Parkautomaten seit dem Jahr 2017 entwickelt (bitte nach Jahresscheiben auflisten)?

Antwort:

Ausgaben im Verwaltungshaushalt nach Jahresscheiben:

2017 13.751,11 € (Wartung, Reparatur, Systembetreuung)
2018 18.614,35 € (Wartung, Reparatur, Systembetreuung, Gebührenerhöhung 01.01.2019)
2019 13.109,89 € (Wartung, Reparatur, Systembetreuung)

Ausgaben im Vermögenshaushalt nach Jahresscheiben:

2017 /
2018 8.772,68 € (Neuanschaffung 2 PSA)
2019 /

Einnahmen nach Jahresscheiben:

2017 910.877,33 €
2018 884.954,61 €
2019 1.098.238,28 €